Licenciaturas em Engenharia de Energias Renovaveis
Matematica I - 2011/2012

Exame Epoca Normal - 17 de Janeiro 2012

Docente: Carlos Balsa - Departamento de Matematica - ESTiG

e Apenas é permitido consultar o formulério.
e Nao é permitido utilizar maquina de calcular.

e Explicite detalhadamente todos os cédlculos efectuados.

Duracao: 2h00

20 —y+2=2
1. Considere o sistema de equacoes lineares 3r—z=2
T+2y+32=6

(a) Mostre que a solugao deste sistema é tinica (sem a calcular).

(b) Calcule a solucao pelo método de Cramer.

2 2 3
2. Considere a matriz A = | 1 2 1
2 =2 1

(a) Calcule todos os valores préprios de A.

(b) Determine um vector préprio associado a cada um dos dois valores préprios
de menor maganitude (se nao resolveu a alinea anterior considere \; = —1 e

o = 2).

3. Determine a equacao da recta tangente a circunferéncia de equacao y? + 22 = 4 no

ponto (1; v/3).

4. Calcule os seguintes integrais definidos

(a) [y xcos(z)dx

(b) 12ﬁ—5x3+\/§dx
1 X

(C) 0 (m2j_3;i7)2 dx
0

(d) ffl 4j5x dx

5. Considere as fungoes f(r) =4 — 2% e g(x) =z + 2
(a) Faga os gréficos destas duas fungdes, indicando os pontos de intersecgao
(b) Calcule a drea compreendida entre os dois gréficos

(c) Calcule o volume definido pela rotacao do gréfico de f(x), desde x = —2 até
xr = 2, em torno do eixo x
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